
 

 
 

 

Červencové počasí se vrátilo blíže k dlouhodobému 

normálu. Užili jsme si tak jak horké letní dny, tak i 

deště a letní bouřky. Díky tomu je letošní léto méně 

suché, což z loňska vyprahlé půdě určitě pomůže. 

Stav podzemní vody se sice ještě nevrátil na původní 

hodnoty, ale částečné zlepšení je, například na našich 

studnách, již trochu vidět. 

Jak se dalo očekávat, politici se nakonec nějak 

dohodli a tato vládní krize je zase na chvíli 

zažehnána. Nicméně se již nyní začínají objevovat 

další nová obvinění a vzájemné útoky. 

Dění v okolním světě nepřináší mnoho pozitivního: 

teroristické útoky islámských radikálů v Evropě se 

pomalu stávají opakovanou „samozřejmostí“. 

Odchod Velké Británie z Evropské unie má podle 

odborníků opět přinést celé Evropě zpomalení mírně 

stoupající ekonomiky. Pokus o násilný vojenský převrat v členském státu NATO – Turecku. Buďme ale 

pozitivní a užívejme si (a važme si) toho našeho káranského poklidu. 
 

 

Za pěknými výlety nemusíte cestovat desítky kilometrů 
Turistická sezona je v plném proudu a třeba jste se již vrátili z velké dovolené a 

potřebujete pár typů na víkendy či odpoledne. Než začnete prohledávat internet, 

máme pro vás místní nabídku. Možná vás překvapí, jak je lákavá. 

Naše okolí je plné turisticky atraktivních míst. Víte, ve kterém městě možná 

sídlili upíři? A kde seskočili parašutisté, kteří provedli atentát na říšského 

protektora Heydricha?  Kde se Marie Terezie seznámila se svým chotěm? 

Nemusíte cestovat desítky kilometrů za netradičním zážitkem, stačí nasednout 

na kolo, nebo obout pevné boty a máte o program postaráno. 

Abychom vám plánování výletů usnadnili a ukázali vám, kam stojí za to se 

podívat, zapojili jsme se, prostřednictvím MAS Střední Polabí, do turistické 

soutěže. Po okolí vás provede nezranitelný Fext, bájná postava, která byla dobře 

známá právě v našich končinách.  

Možná jste již začali a pilně sbíráte razítka, ale pokud ne, tak vězte, že jsme pro 

vás vytipovali nejzajímavější místa, kde na vás bude čekat razítko do hracího archu. Jakmile nasbíráte 

stanovený počet, můžete si vyzvednout odměnu. Pro pilné sběratele jsou připraveny také hodnotnější 

ceny. 

Soutěž běží celou prázdninovou sezonu. Na své výlety tak budete mít ještě hromadu času. Zajímají vás 

podrobnější informace? K soutěži běží webové stránky polabsketoulky.cz, které se věnují cestovnímu 

ruchu v našem regionu. Tohle léto se zkrátka nudit nebudete. 

Svůj hrací arch si můžete vyzvednout v bistru na hřišti TJ Jizera, v galerii U Kováře, v hospodě na Grádě 

nebo na obecním úřadě. 



 

Školka v přírodě 
 

 

Závěrečnou aktivitou káranské mateřské školky uplynulého školního roku byla i letos školka v přírodě. 

Děti tentokrát navštívily krkonošské Benecko, kde byly ubytovány v Penzionu Mája. Dobrá organizace, 

pěkné počasí a spousta zážitků byly zárukou dětské spokojenosti.  

 

 

Zprávy z TJ Jizera Káraný 
Turistický zájezd 

9. 7. jsme odjeli na turistický výlet za poznáním toku naší krásné řeky Vltavy, její části od Slapské 

přehrady k přehradě Štěchovické. Po výstupu z autobusu se nám otevřel krásný výhled na část Slapské 

přehrady, ke které jsme se dostali po krátkém 

pochodu. A odtud už jsme putovali, proti 

proudu řeky, přes známé trempské osady, jako 

je osada Svatojánské proudy a nejznámější 

osadu - Ztracenka, která vznikla už po 

1.světové válce, jako snad první trempská 

osada u nás. Cesta nebyla místy zrovna 

nejschůdnější, i hodně kamenitá, ale krásné 

výhledy na řeku a okolí daly zapomenout na 

únavu. 

S radostí jsme uvítali pohled na blížící se 

Štěchovickou přehradu, ke které jsme zhruba po 15 kilometrech dorazili. Tady nás čekal pracovník 

štěchovické elektrárny, který nám předal spoustu informací jak o výstavbě, tak dnešním provozu 

s prohlídkou prostor elektrárny. Po krátké návštěvě Štěchovic jsme radostně nastoupili do autobusu a 

zamířili domů. Unaveni, ale s krásnými zážitky z tohoto koutu naší země, kde většina z nás  byla poprvé.  
 

Fotbalový turnaj 

2. 7. se na fotbalovém hřišti TJ konal další ročník Fotbalového turnaje. V 9 hodin provedl čestný výkop 

pan František Kejmar a tím byl turnaj zahájen pro osm přihlášených družstev. Všichni bojovali o postup 

do finále, ale dostali se tam jen ti nejlepší. Naše družstvo Životospráva mělo bohužel několik marodů, ale 

i tak o finále sehráli vyrovnaný zápas, který po remíze rozhodl penaltový rozstřel a naši skončili na 

krásném 3. místě. Finálový zápas sehrálo družstvo Scarface s družstvem Durabo, kdy tím šťastnějším 



 

bylo družstvo Scarface a obsadilo tak první místo. Ředitelem turnaje byl, jako každý rok, Jiří Boček, 

který na závěr předal vítězům pohár a věcné ceny, kterými byla odměněna i ostatní družstva. 
 

Tenis – Memoriál Oldřicha Křivánka 

16. července se konal na tenisových kurtech TJ 14. 

ročník tenisového turnaje rekreačních hráčů o putovní 

pohár. Tímto turnajem vzpomínáme každý rok na Oldu 

Křivánka, který byl všestranným sportovcem a 

vychoval řadu tenisových nadšenců a vždy byl 

propagátorem sportu v naší obci. Byl to on, který přišel 

s tenisovou školičkou pro děti a mládež, kterou několik 

let vedl a přivedl tak mladé lidi na tenisové kurty. 

V kategorii žen se stala vítězkou již počtvrté Jana 

Hurtová. V kategorii mužů zvítězil Karel Svoboda, který by tím potěšil Oldu Křivánka, protože je jedním 

z jeho tenisových žáků.  

Celý turnaj probíhal v  přátelské atmosféře díky všem hráčům, ale také přípravě a skvělé organizaci, o 

kterou se postarala Jitka Barcalová za velké pomoci Ivana Moška, Miro Beňa  a správce hřiště Františka 

Kejmara. Odměnu obdrželi nejen vítězové, ale všichni účastníci memoriálu. Naše poděkování patří také 

sponzorům tohoto turnaje. Děkujeme a těšíme se na příští ročník. 
 

Tenisová školička 

Při vyhlášení tenisové školičky pro děti do 12 let se přihlásilo 20 dětí, které mají za sebou první etapu 

tréninků s obsahem 10 tréninkových hodin. Všechny přihlášené děti se zúčastňují dalších tréninků, což 

nás velmi mile potěšilo. Je třeba podotknout, že se školičce daří díky trenérce Janě Jánské, která má 

k dětem bezvadný přístup a nezměrnou trpělivost.  
 

Tenisový turnaj Optimtour – Sport - Technik Bohemia cup 

Od 4. 7. do 7. 7. se na kurtech v Káraném a Houštce  konal, za účasti  předních českých tenistů a tenisek, 

turnaj v rámci celostátní soutěže Optimtour. O titul se na turnaji ucházelo na stovky mužů a žen a jak nám 

sdělil ředitel turnaje Pavel Zlatohlávek, byl to jeden z nejnáročnějších ročníků za poslední roky. Přívalový 

déšť totiž zatopil v Houštce na několik hodin tenisové kurty. V Káraném taková pohroma nenastala, ale 

došlo ke zpoždění hrací doby turnaje. Finále probíhalo v Káraném na perfektně upravených kurtech už po 

termínu turnaje. V Káraném se o průběh zápasů, přípravu kurtů i o  hráče staral nepostradatelný Ivan 

Moško v souladu s Františkem Kejmarem.  

Vítězem dvouher mužů se stal David Šimůnek z ČLTK Praha, v ženách zvítězila Anna Vrbenská z TK 

Nymburk.  
 

Srpnové akce: 
1. - 5. 8. Letní školka minivolejbalu v 16:30 – 18:00 hod, 

přihlášky Mirka Linková, tel.: 737735274 

27. 8. a 2. 9. – káranské divadlo „Noc na Káranštejně“ od 20:00 

hodin – letní scéna na hřišti 

28. 8. od 14:00 Káranské sportovní hry 
 

Pozvání z Místní skupiny Červeného kříže 
Kreativní kroužek malování a kreslení, který bude organizován jednou za 14 dní, 2 hodiny dopoledne. 

Lektorkou kurzu je paní Ivana Švrčulová, která vám sdělí bližší informace na telefonu 602145251, nebo 

osobně. 
 

Klobouková párty aneb čas o páté 
Tato akce se bude konat na terase na hřišti 6. 8. od 17:00 do 19:00 hodin. Jak už název napovídá, 

prohlédněte skříně a pokud najdete klobouk, nebo ho máte při ruce, neváhejte se jím vyzdobit a přijďte se 

pobavit.  
 

Zájezd 
12.9. se uskuteční zájezd do Litoměřic na jubilejní 40. ročník Zahrada Čech pro zahrádkáře, chalupáře, 

kutily a milovníky přírody. Přihlášky u paní Patzelové, tel.:775200472. 
Jiřina Pešková 



 

„Káraný přehled historie od pravěku do 21. století“ - pokračování 

Autor: Oldřich Křivánek 
 

Bouda Jizerka - pokračování 

Osobní zážitky z let pozdějších.  Sám už jsem zažil, že v době poválečné už byly společenské 

poměry všeobecně uvolněnější, do programu kapel pronikaly modernější rytmy i melodie, které do 

Čech importovali američtí vojáci. A tak skvělá kapela pana Jandy (Pecana) z Čelákovic, která zde 

působila v tehdy moderním složení - trubka (Josef Vácha z N. Vestce), saxofon i klarinet (Michl), 

piáno (Kastner), housle (Pecan) – nenapodobitelně interpretovala tehdejší nádherné skladby Glenna 

Millera, před jejímiž melodiemi a rytmem si sedají na zadek i junioři v 21. století.  

Stahovala se sem mládež z celého regionu. Společensky již bylo všechno uvolněnější, tančilo se ve 

sportovnějším oblečení i duchu. Tahle nádhera, na kterou pamětníci těžko zapomenou, zde v této 

podobě vydržela ještě cca do poloviny 50. let. Fotka dokládá i nevšednost tehdejšího interiéru 

Jizerky. 

Vedle zmíněné Jizerky nabízely dobré společenské vyžití nejen tehdejší velké hospody káranské 

(Řehákovy „U vodárny“ a „U Hájků“), ale také velká vestecká hospoda Na Výletě, 

se sálem i zahradním posezením, kuželníkem, nedělním harmonikářem, ochotnickými představeními. 

Hospody – ta vestecká, stejně jako káranské - vydávaly pohlednice, lákající hosty k posezení, 

k útratě i pobavení. I v dobách poválečných se tehdejší obyvatelé, turisté z Brandýska, lázeňáci 

z Toušeně i zdejší lidi a rekreanti, dokázali výborně bavit. Snad i proto, že nebyla televize ani 

digitální přístroje, produkující muziku většinou už jen reprodukovanou. Jak řečeno, ta idylka 

vydržela od snobštějších let třicátých, do lidovějších, ale z hlediska chování hostů stále ještě 

slušných, cca do poloviny let 50. Totální konec a devastace tohoto společenského centra lze 

datovat odhadem cca k polovině 60. let. (Později byla Jizerka zakoupena nějakým pražským 

podnikem a byla v rámci rekonstrukce totálně přestavěna - nejen interiér, ale i okolí boudy. 

Původní elegance zmizela i díky vzrostlé okolní vegetaci. Dnes opět slouží jako restaurace.)  
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